
Til Dansk Skak Union 

Aarhus den 15. september 2019 

 

Orientering om Sven Erik Højstrup Christensens ulovlige lukning af Chess House 

Når man den 22. juli gik ind på Chess House hjemmeside chesshouse.dk stod der en lakonisk besked fra 
daværende formand Sven Erik Højstrup Christensen om at foreningen var blevet opløst og at der snart ville 
komme besked om at en ny forening var blevet oprettet. Opløsningen skete præcis en uge før en indkaldt 
ekstraordinær generalforsamling skulle finde sted. Denne generalforsamling var ifølge hjemmesiden blevet 
aflyst, da foreningen jo var opløst. Ifølge vedtægterne kan foreningen kun opløses ved at to på hinanden 
efterfølgende generalforsamlinger vedtager det. Samtidig med opløsningen var langt det meste af Chess 
House inventar, brikker og ure flyttet til et lokale rundt om hjørnet. 

Da opløsningen af Chess House var åbenlys ulovlig, blev den planlagte ekstraordinære generalforsamling 
afviklet som planlagt, og der blev valgt en ny bestyrelse. Da bestyrelsen igen fik kontrol over foreningens 
bankkonto, viste det sig, at Sven Erik Højstrup Christensen alene i 2019 havde overført omkring 150.000 kr. 
fra foreningen til sin egen konto. Derudover havde han forsøgt at lukke klubbens Facebookside, han havde 
meddelt Erhvervsstyrelsen, at foreningen var opløst og havde ændret foreningens navn, han havde overført 
hjemmesidens ejerskab til sig selv og forsøgt at lukke klubbens bankkonto. 

Derudover er Chess House netop blevet stillet overfor et krav om tilbagebetaling af 112.000 kr. som 
kommunen havde ydet som et tilskud til et skakserverprojekt ned navnet JMC Platformen. Kommunen 
havde bedt såvel den nuværende bestyrelse i Chess House som Sven Erik Højstrup Christensen om at 
fremkomme med dokumentation for, at projektet i det hele taget havde eksisteret og var blevet 
gennemført. Den nuværende bestyrelser har ikke nogen dokumentation for at projektet er blevet 
gennemført, da Sven Erik Højstrup Christensen og tidligere kasserer Christian Lillbäck, ikke har ville 
udlevere foreningens regnskabsbilag, hverken for år 2018 og 2019. Kommune har heller ikke fra Sven Erik 
Højstrup Christensens side fået dokumentation for at projektet er gennemført, hvorfor kravet om 
tilbagebetaling nu rettes mod Chess House. Samtidig har Aarhus Kommune meldt sagen til politiet, da de 
mistænker at hele projektet er et luftkastel, der havde til formål at snyde Aarhus Kommune for de 112.000 
kr. Allerede i ansøgningen om tilskud fra Aarhus Kommune kommer Sven Erik Højstrup Christensen med 
urigtige oplysninger, da han hævder at 6. HK vil støtte projektet med 15.000 kr. og at Dansk Skak Unions 
Støtteforening også havde meddelt, at man ville støtte projektet. 

Chess House har også anmeldt Sven Erik Højstrup Christensen og Christian Lillbäck til politiet. Udover sagen 
med Aarhus Kommune, er de to også blevet meldt for underslæb overfor foreningen. Christian Lillbäck er 
ikke medlem af Dansk Skak Union. Begge er nu ekskluderet fra Chess House. 

Politisagen kan få stor betydning for både Sven Erik Højstrup Christensen og Christian Lillbäck, da de for få 
uger siden begge er blevet idømt en betinget dom på henholdsvis 1½ og 1 års fængsel ved Vestre Landsret 
for snyd med offentlige midler i en anden sag. Sven Erik Højstrup Christensen fik udover den betingede 
fængselsdom også samfundstjeneste i 250 timer samt en bøde på 2 millioner kr. 

 

Med venlig hilsen 

Thomas Vestergård, formand for Chess House.  


